

推行“三制”
化解职工“急难愁盼”

淮北矿业集团“淮北选煤厂”推行首问负责制、联动协同制、限时办结制,强化机关后勤作风建设,有效化解职工遇到的“急难愁盼”问题。

该厂在机关后勤部门推行首问负责制,将第一个接听来电、接待采访的工作人员以及全厂副科级以上管理人员定为首问责任人。规定,对于有来电来访,无论是否属于本人、本部门职责范围,首问责任人必须主动热情接听或接待,属于首问责任人职责范围内能够解决的,应当在规定时限内迅速办理或一次性告知有关办理程序、要求等,热情耐心地解答有关询问,直到来访对象明白为止。不属于本部(职)责范围内,首问责任人不得使用“不知道”“不清楚”“不归我管”等语言予以回绝,而应热情帮助服务对象与有关职能部门取得联系。

该厂构建起全方位重视、全过程把控、全要素保障的联动协同机制,对于领导交办和基层反映的问题,党委工作部(纪委)办公室负责牵头组织、综合协调、跟踪督办,涉及到的部门和人员齐抓共管,推落实动,定期通报问题办理情况;对于疑难复杂事项,该厂实行“揭榜挂帅”,构建领导包案、专班攻坚、齐抓共管的联动格局,推动难点痛点问题得到有效化解。为解决管职工工资欠薪和厂区环保问题,厂领导牵头成立两个专班,对上沟通协调、对下跟踪调度,每月对推进情况进行实时跟踪、制度检查、制度化,常态化抓好工作落实,做到问题不解决不销号。

该厂对于基层单位或职工群众需要办理的事项实行限时办结制,明确责任主体、目标要求、落实期限,要求必须在规定时限内办结并及时答复,确保事半功倍,件件有落实。通过实施考核评价,形成制度化的考评为式,对于涉及群众利益的问题不作为、慢作为、乱作为的,严肃问责到人,切实维护广大职工切身利益,真正做到一年365天关爱职工“不打烊”。(吕刚)

引进智慧“大脑” 促进技术攻关 两所“双一流”高校教授到银光集团交流任职



●北京理工大学教授陈树森(右一)同银光集团科研人员交流。

7月12日,北京理工大学教授金韶华、南京理工大学教授陆明来中国兵器工业集团北化研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司交流,任职。

高校教授首次来银光集团任职,是兵器工业集团进一步加大对高校人才引进,推进企业与高等院校、科研院所产学研深度合作的一项重要举措。

长期以来,银光集团坚持外部科研力量“不仅是我所有,但我所用”的观点,打破人才本地化的结构,深度实施“借脑引智”工程。先后聘请中国工程院院士王泽山、欧阳平凯为科技顾问,每年设立对外合作项目奖励基金1000万元,推动外部科研力量为企业做贡献。同时,借助创新基地、院士专家工作站、联合实验室等平台,加快含能材料产品研发、推广。围绕生产线各类自动化、连续化、无人化关键技术瓶颈,通过校企合作、项目

合作、学术交流、顾问指导、专家咨询等方式,从人才引进、协同创新、成果转化、技术合作等方面,全方位、多途径吸引外部科技资源,加快核心技术攻关,为企业增智赋能,助力企业高质量可持续发展。

尤其是近年来,北京理工大学、南京理工大学、中北大学、204所、203所等高校院所充分利用银光集团建成的具有自动化、可视化、信息化等特点的先进含能材料合成、新工艺研究中试平台,定期组织专家、教授来企业围绕优化含能材料产品工艺,提高得率、提升生产线本质化安全程度等方面,开展课题研究和项目技术攻关。其中,联合开展的含能材料先期制造工艺技术和集成、自动化制备工艺技术、自动包装技术等科研项目研究成功,及时应用于新建重点项目生产线,持续提升生产线本质化安全程度和自动化、智能化水平。(强世旺)

以“智”为媒创新局

智能化搭桥,煤炭数字公司跨界联姻在望。

7月9日,皖北煤电集团麻地梁矿迎来了第一批老朋友、新客人,缘于对麻地梁矿成套先进智能化技术的十足信心,他们志同道合地拟在麻地梁矿智能化带动非煤矿山行稳“智”远的道路上迈出关键一步。

“其他矿的黄金检修时间,我们因为实行了动态交接班,却在出煤……”“别的矿井大搞备用电机热备,冷备,我们井下却只到任何一台备用电机的身影……”

内蒙古工信厅原巡视员牟钟伟、内蒙古工信厅信软处一级调研员照日格图这些曾经给过麻地梁矿智能化建设无私奉献的老朋友,党委书记、董事长吴劲松对麻地梁矿智能化矿井的新发展、新变化侃侃而谈。

此次合作意向,有望打破数智公司的沉寂,创新探索走出一条适合煤矿智能化建设技术推广的全新之路,对于进一步打响皖煤智慧矿山品牌具有里程碑般的意义。

内蒙古飞狮互联网服务公司位于乌海,主要从事二级标识解析、产业数字化服务等,取得了全国前列“机器视觉领域扬尘监测”重大技术创新突破,能耗双控服务内蒙古高耗能企业58家,工业用水控制系统荣获鄂尔多斯集团2021年智能化创新技术三等奖,与乌海多家煤炭企业智能化建设上均有合作。

“别的矿井智能化多为点状、局部的智能化,只有你们建立了全系统、全流程的智能化,我们在调研考察河南舞阳矿业时发现,他们在智能化建设上存在的问题具有普遍性,而你们矿的成套经验正能够弥补上这一缺憾,我们愿意牵线搭桥,把你们的智能化成套经验与他们的不足进行嫁接,并希望我们今后,无

乐于接受这一挑战,争取经过调研论证

和实质性问题的梳理,尽快拿出切实可行的技术解决方案,立竿见影地帮助舞阳矿业解决问题,并建成河南省智能化建设的标杆企业,为今后与其他煤企和非煤企业的智能化合作,找准方向、创立品牌。

内蒙古飞狮互联网服务有限公司

董事长张剑、总经理张峰等新朋友交流过程中,吴劲松侧重从智能化因需而建

的角度对麻地梁矿智能化建设进行全景展示。

“别的矿井智能化多为点状、局部的智能化,只有你们建立了全系统、全流程的智能化,我们在调研考察河南舞阳矿业时发现,他们在智能化建设上存在的问题具有普遍性,而你们矿的成套经验正能够弥补上这一缺憾,我们愿意牵线搭桥,把你们的智能化成套经验与他们的不足进行嫁接,并希望我们今后,无

乐于接受这一挑战,争取经过调研论证

和实质性问题的梳理,尽快拿出切实可行

的解决方案,立竿见影地帮助舞阳矿业解决问题,并建成河南省智能化建设的标杆企业,为今后与其他煤企和非煤企业的智能化合作,找准方向、创立品牌。

内蒙古飞狮互联网服务有限公司

董事长张剑、总经理张峰等新朋友交流过程中,吴劲松侧重从智能化因需而建

的角度对麻地梁矿智能化建设进行全景展示。

“别的矿井智能化多为点状、局部的智能化,只有你们建立了全系统、全流程的智能化,我们在调研考察河南舞阳矿业时发现,他们在智能化建设上存在的问题具有普遍性,而你们矿的成套经验正能够弥补上这一缺憾,我们愿意牵线搭桥,把你们的智能化成套经验与他们的不足进行嫁接,并希望我们今后,无

乐于接受这一挑战,争取经过调研论证